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Україна посилює оборону на кордоні з Білоруссю через побоювання, що Росія поступово

залучає режим Олександра Лукашенка до своєї війни. Наразі ознак підготовки нового

наступу з білоруської території немає, проте в Києві вважають, що Москва може

використовувати Білорусь як плацдарм для розширення тиску на Україну та Європу. Про це

йдеться у матеріалі The Guardian.

Видання нагадало, що раніше президент України Володимир Зеленський заявляв про

"незвичну активність" на білоруському напрямку. Також у ЗМІ були повідомлення, що

Білорусь розширює інфраструктуру, яка може підтримувати російські операції. Йдеться про

логістичні маршрути, полігони для навчань, комунікаційну та спостережну інфраструктуру,

що допомагає російським ударам дронами по Україні.

Посадовці наголошують, що наразі немає доказів того, що російські війська або білоруська

армія концентрують великі угруповання біля кордону для вторгнення в Україну. Натомість

занепокоєння українських і європейських чиновників викликає те, що Москва дедалі тісніше

інтегрує Мінськ у свої воєнні зусилля, зокрема через спільні ядерні навчання, які відбулися

раніше цього року.

Серед тих, хто висловлював занепокоєння намірами Білорусі, є колишній міністр

закордонних справ України Дмитро Кулеба. В одному з інтерв’ю він заявив, що дії

самопроголошеного президента Білорусі сьогодні відрізняються від його поведінки у 2022

році, коли він дозволив використовувати свою територію для російського вторгнення.

"Я не кажу, що наступ почнеться завтра. Я кажу, що бачу дещо інше. Серію подій, які дають

підстави вважати, що Лукашенко готується до війни", - сказав Кулеба.

Інші експерти також звертають увагу на посилення проросійської риторики в Білорусі, попри

те, що війна Москви проти України дедалі більше заходить у глухий кут.

"Росія перебуває у стратегічному тупику. Росія стикається із серйозними проблемами на

фронті, тому що ми починаємо вигравати цю війну. Використання Лукашенком таких

наративів і пропаганди є спробою якось пояснити та виправдати цю ситуацію. А Путін тисне

на Лукашенка, вимагаючи більшої співпраці та глибшого залучення його військової системи

до війни проти України, тому Лукашенко намагається пояснити це власній аудиторії", – заявив

український політик і політолог Максим Плешко.

Водночас інші аналітики, зокрема директор Інституту світової політики Євген Магда, дуже

скептично ставляться до можливості того, що Лукашенко ризикне використати білоруські

війська для підтримки Москви.

Втім, зауважує видання, якщо серед експертів в Україні та за її межами й існує широкий

консенсус, то він полягає в тому, що Москва, зіткнувшись із дедалі глибшим глухим кутом на

нинішньому фронті, може використовувати Білорусь для погроз розширення географії

конфлікту не лише проти України, а й потенційно в ширшому європейському контексті.

Журналісти видання побували на українсько-білоруському кордоні у Чернігівській області в

населених пунктах, які у 2022 році кілька місяців перебував під російською окупацією. Тепер

там, за їхніми словами, уздовж вузької дороги до кордону робітники встановлюють спіралі

колючого дроту, а екскаватор риє нові протитанкові загородження.

"Ні для кого не секрет, що Білорусь була плацдармом для вторгнення у 2022 році, тому

довіри до Білорусі немає. Ми чули багато заяв Лукашенка. Ми бачимо спільні навчання,

включаючи ядерні. Ми повинні бути готовими до будь-якого сценарію. Тому щодня будуємо

укріплення. З огляду на місцевий ландшафт і те, що ми вже зробили, на мою думку, танкам,

техніці та піхоті було б майже неможливо просуватися тут. Усе було б знищене", - сказав

майор Державної прикордонної служби України з позивним Ніссан.

За словами Ніссана, жодних ознак нарощування військ немає. Натомість наявні дані

свідчать, що Кремль прагне ще активніше використовувати ключовий повітряний коридор

через кордон для ударів по Україні. 

"Ми спостерігаємо збільшення кількості розвідувальних безпілотників, які летять із Брянської

області [Росії через Білорусь в Україну], щоб збирати дані про наші війська", - сказав Ніссан.

Ці тенденції помітили й місцеві жителі. У магазині села Нові Яриловичі, що розташоване за

п’ять кілометрів від кордону та налічує близько 300 мешканців, 55-річна Наталія Ланна та 57-

річна Світлана Сотвикова розповіли журналістам, що бачать російські дрони щодня.

"Учора ввечері над нами пролетіли 16 дронів, по два разом. Іноді вони летять так низько над

селом, на висоті приблизно 20 метрів, що здається, ніби я могла б зловити їх руками", - каже

Наталія.

За словами Світлани, місцеві мешканці вже можуть відрізнити ударні дрони від

розвідувальних. Каже, у розвідувального дрона "Гербера" інший звук та інший колір, і він

кружляє над місцевістю.

На думку деяких аналітиків, саме те, що бачать місцеві жителі та військові на кордоні, і

відображає справжню суть ризику: не раптове відкриття Москвою нового фронту, а

поступове розширення масштабів російської діяльності за участю Білорусі.

"Для європейських політиків останні події в Білорусі створюють інший тип виклику. Це

закріплює за Білоруссю гібридну роль, яка не доходить до статусу повноцінного

співучасника війни, але водночас поглиблює непряму участь країни в російській агресії. Для

Кремля такий підхід має сенс. Зрештою, Білорусь корисніша Москві як стабільна тилова база

підтримки, ніж як нестабільний союзник на полі бою", – написала білоруська журналістка

Ганна Любакова у нещодавній доповіді для Atlantic Council.

На думку журналістки, в міру того як Білорусь дедалі глибше інтегрується у воєнні зусилля

Росії, інциденти, пов’язані з її територією - чи то активність безпілотників, порушення

повітряного простору або інші форми тиску - "ймовірно, ставатимуть частішими та дедалі

складнішими для інтерпретації".

Як повідомляв раніше УНІАН, Зеленський заявляв, що Білорусь облаштовує позиції артилерії і

будує дороги біля кордону. За його словами, Росія вкотре пробуватиме втягнути у свою

війну сусідню країну. Президент рощповідав, що доручив відповідними каналами застерегти

фактичне керівництво Білорусі щодо готовності України захищати свою землю та

незалежність.

Сам же Лукашенко запевняв, що Білорусь вступить у війну проти України, лише якщо зазнає

"агресії". Білоруський диктатор заявляв, що разом із Путіним буде "батьківщину від Бреста до

Владивостока".

Водночас самопроголошений президент сказав, що російський диктатор не хоче втягування

Білорусі у війну з Україною, мовляв, від цього буде лише більше шкоди, ніж користі.

Розповідаючи, як він обговорював з Путіним новий напад на Україну з Білорусі, Лукашенко

запевнив, що розмова нібито була зовсім в іншому ключі. "Ми багато разів говорили про те,

що абсолютно недопустимо, щоб війна України з Росією перекинулася на територію Білорусі.

З різних причин... І я дослівно можу сказати, що мені сказав президент Росії: "Ми розуміємо,

що вступ Білорусі у якійсь якості у війну, в конфлікт - неприйнятний. Це більше буде шкоди,

ніж користі"", - сказав він.
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